

格力举报奥克斯空调不合格

奥克斯回应不合情不合理,已向公安机关报案

一封实名举报信,将格力与奥克斯的矛盾再度引向白热化。10日下午,格力电器在官方微博向国家市场监督管理总局公开举报奥克斯空调股份有限公司生产销售不合格空调产品。奥克斯空调则在10日晚间官方回应称:格力属于不实举报,已向公安机关报案。

有业内人士向记者表示,格力选择这个时间节点举报奥克斯,将令今年618电商空调大战发生变数。近年来,白电行业之间的专利战、口水战从未停歇,尤以空调行业最为出名,格力、美的、奥克斯轮流充当着各种官司的“主角”。

格力点名奥克斯 8个型号空调不合格

格力电器在举报信中称,众多消费者此前曾向该公司反馈奥克斯空调价格便宜但耗电量很大的意见,经该公司实验室(获得CNAS认可,具备检测资质)实测,奥克斯空调股份有限公司生产的8个型号空调产品与其宣传、标称的能效值差距较大。

格力电器称,经该公司委托有专业资质的第三方机构检测验证,检测结论与其检测结论一致,能效比和制冷消耗功率的检测结论均为不合格。生产销售此类产品不仅严重侵害了消费者的合法权益,对国家节能减排环保政策以及市场公平竞争的良性秩序也造成了巨大破坏。

格力电器列出的奥克斯产品8个具体型号,格力以KFR-25GW/ZC+2为例,标称能效比3.59(达到国家二级能效标准),第三方实测值仅为2.68,远达不到3.40的国家二级能效标准,距离3.20的国家强制性标准也有较大差距。不排除其他在售型号也存在类似问题。举报信还称,目前,上述产品仍通过主流电商平台及实体卖场销售。据奥维云网公布的中国空调电商市场零售额TOP20机型排行榜数据统计,在举报的机型中,仅KFR-25GW/NFW+3、KFR-35GW/NFW+3两款机型产品2018年线上零售额就高达16.71亿元,销售量近百万台套。

奥克斯回应称 格力举报“漏洞百出”

奥克斯官方微博10日晚间发布《奥克斯空调关于珠海格力电器股份有限公司所谓举报信的声明》称,“格力既非消费者又非国家监管部门,其声称消费者向其举报我司产品问题,明显不合情,不合理,漏洞百出。正当618空调销售旺季来临之际,格力采用诋毁手段,属于明显的不正当竞争行为。”不过,奥克斯在声明中并未进一步指出“漏洞”在哪里?奥克斯在声明中称,“对于格力的不实举报,我司已向公安机关报案,并将向司法机关提起诉讼,依法保护我司合法权益,维护市场正常秩序。”

作为行业第一的格力为何突然举报奥克斯?有业内人士表示,格力电器举报奥克斯有三个原因:首先是因为奥克斯空调在线上市场冲量凶猛,对格力形成一定威胁;其二,格力电器与奥克斯在专利领域经常爆发纠纷,在销售旺季打击对手是常规战术;更重要的一点是,格力电器这一举动是杀鸡儆猴,阻挡其他对手的市场攻势。

2018年的京东双11促销中,奥克斯力压美的、格力位居首位。在2018年线上空调销售排行榜上奥克斯同样位居第一,均价相比格力低三成左右。奥克斯在电商市场的第一更多的来自于彪悍的低价策略,也被业界戏称为空调行业的“拼多多”。配置相当的空调在同等标注能效下,格力需要4399元,美的需要3499元,而奥克斯只要2499元。

“同行监督”杀伤力 比专利战更甚

事实上,格力和奥克斯的争端已不是第一次。过去,格力电器和美的集团一直是国内空调市场的两大巨头,但在2016年至2017年期间,奥克斯通过利用电商平台提高了自家的市场份额和品牌影响力,成功跻身进入空调行业巨头行列中。此后双方的专利纠纷不断,新快报记者检索中国裁判文书网发现,仅自2018年以来,格力与奥克斯之间大大小小的裁判文书已经有80份,其中,双方曾在2018年因专利权一事将官司打到了最高法院。

2018年4月,广州知识产权法院对格力诉奥克斯空调专利侵权6个案件进行宣判,3个案件构成专利侵权,判令奥克斯共计赔偿格力4600万元。格力方面当时表示,仅2015至2017年,奥克斯公司被格力电器起诉的专利侵权数量就达15个。除此之外,自2010年至今,奥克斯公司通过各种不正当方式挖走格力电器300余位研发、质检等部门的核心骨干人员。

“走过高利润的时代,白电企业之间竞争加剧,专利之争也越发激烈。从近几年专利战发生频率和规模来看,战争越来越频繁,且规模也在不断提升。”产业观察家洪仕斌说。不过,有业内人士表示,相比于专利战,格力此次的“同行监督”无疑杀伤力更大。 **据《新快报》报道**

内蒙古将对所有 危化企业实施源头管 控和风险评估

新华社呼和浩特6月11日电(记者 王靖)记者11日从内蒙古自治区应急管理厅获悉,为加强全区危险化学品领域安全生产工作,6月起,内蒙古将对所有危险化学品企业和化工园区进行全面摸排,精准治理危险化学品安全风险隐患,严格落实源头管控,并进行安全风险评估。

据介绍,内蒙古将加强危险化学品项目的源头管控,对涉及重点监管的危险化工工艺、危险化学品、危险化学品重大危险源的建设项,在立项阶段实施多部门联合审批。新建危险化学品建设项目必须进入当地化工园区或化工集中区。未按规定进行整体安全风险评估的化工园区和不具备化工产业发展条件的地区,不得新、改、扩建化工及危险化学品项目。

内蒙古还明确,严禁建设涉及国际公约以及国家和自治区相关部门明令禁止生产、使用的危险化学品新、改、扩建项目。禁止新、改、扩建反应工艺危险度5级的精细化工项目,严格限制新、改、扩建反应工艺危险度4级的精细化工项目。

同时,针对全区危险化学品企业技术力量薄弱、设备设施老化等实际情况,内蒙古将通过政府购买服务的方式,对全区现有危险化学品生产、存储、经营企业全面开展安全风险评估。按照国家“红、橙、黄、蓝”评估标准实行分级分类管控,实施一企一策,精准治理。

车购税补助范围和 标准调整

据《广州日报》消息 财政部6月10日披露了由财政部、交通运输部印发《车辆购置税收入补助地方资金管理暂行办法》的补充通知。对此前政策中车辆购置税资金补助范围和标准进行调整。记者对比发现,最新的补充通知中,将不少新项目纳入车辆购置税收入补助范围。

两大部门还表示,将国家区域性公路交通应急装备物资储备中心应急物资装备购置和管理信息系统建设纳入车购税补助范围。其中:西藏按项目核定投资的100%执行,青海、新疆按项目核定投资的70%执行,其他地区按核定投资的50%执行。

此次,还将国有林场林区道路和抵边自然村通硬化路建设纳入车购税补助范围。其中,场部通硬化路参照同地区建制村通硬化路标准执行,东部、中部一般地区分别执行25万元/公里、35万元/公里标准。

不过,财政部和交通运输部表示,车辆购置税用于农村公路建设项目资金要严格按照整合试点规定分配和使用管理,取消“戴帽”下达、对贫困县仍按约束性任务考核、要求地方“专款专用”等限制整合的条款。

第五届 亚洲消费电子展 在沪开幕

6月11日,工作人员在演示一个光学动作捕捉系统对表情和手指细微动作的捕捉效果。

当日,第五届亚洲消费电子展在上海新国际博览中心开幕,包括5G、人工智能、增强现实/虚拟现实和汽车技术等相关领域的最新电子科技创新技术成果在展会期间集中呈现。 **新华社记者 方喆摄**

